
Mutum ide, maktum ada: 
lássuk a medvét! Vagyis szeret- 
nők már egyszer annak a sok po- 
ltikai egyezségnek a gazdasági 
értékét is látni. Mert ami eddig 
történt, az csupán politikum volt. 
Azzal, hogy különböző egyezmé- 
nyeket rögzitettek papirra, még 
nem vátozott meg a világ sora. A 
gazdasági nyomoruság változatla- 
nul éreztette gyilkos hatásait, pe- 
dig hát az utóbbi nehány eszten- 
dő során szép számmal kötöttek 
paktumot. Hogy hamarjában egy 
párat idézzünk: Locarnó, párisi 
egyezmény, a washingtoni pak- 
tum, a londoni (nem a gazdasági 
konferencia) egyezség, a züurichi 
megállapodások, a négyhatalmi 
egyezmény, a keleti Locarnó, a 
Balkán- és a feketetengeri meg- 
állapodások s a többi. 

A papiros türelmes, sok min- 
dent eltür, elbir. De sajnos, a gyo- 
mor, az éhező milliós tömegek 
gyomra ettől még nem lakik joól. 
Az egyezmények szövegével, sem 
azok papirosával nem lehe: kielé- 

vágyódókat, mint ahogy annak 
idején az Ur Jézus Kirsztus tette: 
öt kenyérrel és két hallal. Abból 
az öt darab kenyérből és két ha- 
hcskából mégis csak le lehetett 
arapni valamit, anaál is inkább, 
mert az isteni csoda - az evangé- 
lum tanusága szerint - ugy meg 
szaporitotta a Mester kezében e 
táplállékot, hogy ijutott is, maradt 
is. Ám a paktumok megmaradnak 
ugyan, de ennivaló a révükön ez- 
ideig nem jutott senki éhező szá- 
mára. 

Mussolini most megint nagy fá- 
a vágta a fejszéjét. Magyaror- 

szág és Ausztria bevonásával 
olyan középeurópai egyezséget 
akar nyélbeütni, amely kihuzná 
az ellentétek méregfogait. Ez szép 
igyekezet, csak az kérdés, hogy 
ennek az ujabban készülő pak- 
amnak lesz-e valamilyen gazda- 
sági nyomatéka? Mert enélkül 
megint csak ott leszünk ám, mint 
A mádi hitsorsos. Vagyis sehol. Az 
egyhelyben topogásnak valahára 
végét kell vetni. Ami politikum, 
az maradjon politikum, de a pak- 
tumtárgyalásokon elsősorban azt 
döntsék el, hogyan lehessen meg- 
inditani a gazdasági rendszer be- 
agyott vérkeringését. Tisztitsák 
meg a rozsdás csavarokat és fogas 
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mugók alá, hogy forogjanak, pö- 
őgjenek, zugjanak, zakatoljanak 
régen pihenő kerekek. 

giteni a nélkülözőket, a kenyérre 

erekeket, adjanak erőt a lenditő 

Az volt a társadalom leggono 
szabb ellensége, aki az autarkia 
- az önellátás - gondolatát leg- 
először felvetette. Ma már ugy ösz 
sze vannak kapcsolódva a külön- 

a otdat, ára 1 la/ 

Minden ss megjelenő független nolitilai napiap 
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böző gazdasági érdekek, annyi) 
szál füzi egymáshoz a világ vala- 
mennyi országát, hogy ezeket su- 
lyos következmények nélkül el- 
tépni nem lehet. 

Munkát a munkátlanoknak és 
kenyeret az éhezőknek! Jézusi 
csodát végez az a diplomata, poli- 
tikus, vagy államférfi, aki ezt a 

I csodatettet bemutatja. 

Magyarország és a kisantant 
Miussolinivel tárgyal 
a középeurópai feszültség megszüntelése 
és a balkánpaktum megkötése céljából 

Gömbös magyar miniszterelnök Benessel 
és fitulescuval is tanácskozik 

RÓMA. Titulescu külügyminisz- 

ter ma Velencébe érkezeti és szo- 

kásához hiven, nyári vakációját a 

Lidón szándékszik eltölteni. A 

hozzá közelálló politikai körök- 

ben azonban az a vélemény, hogy 

a kiváló diplomata olasz területen 

paló tartózkodásat fontos külpo- 

litikai ügyek elintézésére is fel- 

használja. Különösen tartja ma- 

gát az a hir, hogy Titulescu köz- 

petit Olaszország és Jugoszlávia 

között. És eltökélt szándéka, hogy 

minden tudását és befolyását ar- 

ra használja fel, hogy a két or- 

szág között a barátságos piszonyt 

minél előbb kiépitse. A beavatot- 

tak ugy tudják, hogy az ilyen 
irányu kisérlet ma már százszá- 
zalékos sikerrel járna. Ezt bizo- 
nyitja a jugoszláp külügyminisz- 
ter párisi nyilatkozata is, mely 
szerint Róma és Beigrád között a 

piszony az utóbbi időben érezhe- 
tő módon javult. Ezenkipül a 
francia külpolitika 1s szivesen 

látná a két ország kibékülését. 

Titulescu erre oállalkozott, de 

ezenkivül Törökországgal is tár- 

gyalásokat folytat a készülő bal- 

kán-paktum ügyében, amely Ma- 
gyarország és Törokország állás- 
pontjától függ. 

Középeurópai egyöüttmüködést 
üt nyélbe Mussolini 

(Budapest.) Gömbös Gyula ma- 

gyar miniszterelnök tudvalevőleg 

ma este utazik Rómába. Olasz 

politikai körökben nagy jelentő- 

séget tulajdonitanak a magyar 

miniszterelnök és a külügyminisz 

ter látogatásának. A magyar po- 

litikusok 

Mussolini meghivására men- 

nek a fővárosba. 

A találkozást hosszua előkészités 

előzte meg. A három napra terve- 

zeti tárgyalások gazdasági és po- 

Etikai kérdésekre fognak kiter- 

jedni. Jólinformált körök véle- 

ménye szerint különösen azt a 

kérdést fogják megvitatni, hogy 
milyen kihatásai lesznek a 

nemrégiben aláirt négyhatal- 
egyeznénynek Közép- It1 

Európára, különös tekintettel 

arra, hogy a négyhatalmi pak 

tum az egész európai politi- 

kában teljesen uj orientáló- 

dást eredményezett. 

Ugyancsak ezek a körök állitják, 

hogy a küszöbön álló római tár- 

gyalások célja a középeurópai fe- 

szültség megszüntetése. Rómában 

részletesen meg fogják vitatni 

Gömbös magyar miniszterelnök 

bécsi és berlini tanácskozá- 

sainak lefolyását is. 

Mussolini el van tökélve arra, 

hogy valamiyen formában nyél- 
beüti a békés együttmüködést 

Ausztria, Magyarország és a kis- 

antant között. 

Legujabb hirek szerint Gömbös 
Gvyula 

legközelebb Párisba utazik, 
ahol Benes csehszlovák kül- 
ügyminiszterrel találkozik. 

Valószinü, hogy a magyar minisz- 
terelnök 
Bukarestbe is ellátogat, hogy 
Magyarország és a kisantant 
külpolitikai egyezményeiről 

tanácskozzék. 
aemmonzonmsmazazl 

FRANCIA REPÜLŐ VILÁGKÖO- 
RÜLI UTRA INDULNAK 

(Moszkva.) A moszkvai francia 
nagykövetség kérést intézett a 
szovjet kormányhoz, amelyben 
két Írancia pilótának Szovjet- 
Oroszország felett való elrepülé- 
sét kérte, akik Párisból Moszkván 
át világkörüli repülésre startoltak. 
A szovjet-kormány a kérésre az 
engedélyt megadta. 

35.000 VAGON BUZÁT EXPOR- 
TÁLHAT ROMÁNIA 

(Bucuresti.) Madgearu, a Lon- 
donból hazatért pénzügyminisz- 
ter hivatalos nyilatkozatot tett a 
tengerentuli és a dunai agrárálla- 
mok között létrejött buzaegyez- 

ményről. A londoni evezmény 
szerint a dunai buzatermelő álla- 
mok ebben az évben 54 millió 
bushelt szállithatnak külföldre. 
Ebből Románia kvótája 35 ezer 
vagon buza, amit ebben az évben 

külföldre vihet. Ezzel szemben a 
tengerentuli agrárállamok a beve- 
tett területeiket 15 százalékkal 
csökkentik. Madgearu továbbá ki- 
jelentette, hogy tárgyalások foly- 
nak Románia, Argentina és Ju- 

goszlávia között a kukorica ! kivi- 

tel szabályozására is. 



TARSADALMI ÉLET 
(- A KOLOZSVAÁRI IPARTEST- 

LET jármüipari szakosztálya julius hó 

23-én, este 7 ósakor, agyagipari szakosz- 

tálya pedig julius 26-án, este 7 órakor 

közgyülést tart az Ipartestület helyisé- 

gében. Mindké közgyülés tárgya a szak- 

osztály elnökének és előljáróságának 

megválasztása lesz. 

VIDÉKI EREDMÉNYEK: 

(Bucuresti.) Ajax (Hollandia)- 

Unirea Tricolor 3:0 (3:0). A hol- 

landiai csapat nagyszerü játék 

után imponáló gólaránnyal győ
z 

a rendszertelenül játszó bukares-
 

tiek fölött. , 

Nagyenyed. NTK-Haggibbor 5.
2 

(0:2). Meglepetés a kolozsvári csa
- 

pat veresége. 

Temesvár. Ripensia -NAC 1:1 

(1:1). Egyenlő erejü ellenfelek 

nivós küzdelme. 

Ditró. Victoria (Kolozsvár) - 

cCSD 4:2 (2:0). A kolozsvári csa- 

at megérdemelten győzött. Agó 

okat agein áadnagy (2) és 

agner (2) lőtték. 

W aul Attila-Crisana 1:0 

(1:0). A miskolci csapat ujabb ér-
 

tékes győzelmet aratott erdélyi tu
 

rájának utolsó állomásán 

rad. AAC Olimpia 7:2 (5:0). 

Dés. Somes-Energia 2:0 (0:0). 

Goria (Lápos) -Venus (Désakna) 

2:1 (0:1). 
a.... 

CSODÁLATOS TERMÉSZE 

TI TÜNEMÉNYEKET jósol egyik 

fantasztikus regény. OÖtszáz év 

mulva, mondja az érdekes irás, a 

Szaharából jégsivatag lesz, az em- 

berek már csak egy óvát dolgoz- 

nak naponta és a táplálkozást is 

mellényzsebből intézi el az embe- 

riség. Ötszáz év mulva már a föl- 

dön nem is közlekednek, hanem 

csak a legmagasabb régiókban 

uszó azurvonatokkal fogják meg- 

látogatni szabad idejükben a Ve- 

nust, Marsot, a tőlünk millió meg 

millió kilóméter, távolságra eső 

bolygókat és csillagokat. Tagad- 
hatatlanul az iró nagy fantáziája, 

de ha most keresünk csodálatos és 

nagyszerü dolgokat, itt lent a sár- 

tekén is megtaláljuk, hogy elme- 

gyünk az ETNA (Ferdinand-ut 

3a.) gyári lerakatába, ahol már 

a legpompásabb anyagokból ké- 
szült, prima kivitelü elegáns női 

kézitáskákat lehet kapni már 150 

lejért is. 
....

. 

- Roosevelt fia rekordot terem- 

tett. Szombaton mondotta ki a tör- 
vényszék Roosevelt elnök na- 
gyobbik fia válóperében a dön- 
tést. Az itélet kihirdetése után a 
fiatal Roosevelt azonnal repülő- 
gépre ült, Csikágóba ment és ott 
eljegyezte magát Miss Ruth Goo- 
thinggal. Az elnök fia ebben a te- 
kintetben még amerikai viszo- 
nyokhoz képest is rekordot álli- 
tott fel. Egy nap el is vált és el is 
jegyesedett. 

A SZINKÖR MOZGÓ MUSORA. 
Hétfőn 3, 3, 7 és 9 órakor: A garnizon 

ördöge. Amerikai Fox vigjáték-at- 
rakció. A főszerepekben: Greta Nis- 

sen, Victor Maclaglen, Edmund Lo- 

we, El Brendel. 
Kedden 3, 3, 7 és 9 órakor: A garnizon 

ördöge. Kalandos katona vigjáték- 

atrakcióó A főszerepekben: Grta 

Nissen, Victor Mac Laglo, Edmund 

Lowe. Müsor előtt: Világhiradó. 

Tomhol a terror Hémetországhban 
(Berlin.) A Hitler-rezsim egyre 

tovább megy a kiméletlen terror 
utján. Göring porosz miniszterel- 
nök kiáltványban jelentette be az 
ujabb intézkedéseket. A kiáltvány 
a többek között a következőket 
mondja: 

/ . z 

- A Belügyminiszterrel és az 

igazságügyminiszterrel együttesen 

elrendelem, hogy a jövőben a nem 
zeti szocialista rohamosztagok, a 

nemzeti szocialista párt egyéb sza 

kaszai és a rendőrtestület tagjai 

ellen elkövetett támadásokat sür- 

gősen meg kell torolni. Mától 
kezdve 

APRÓHIRDETÉSEK 
SzAVANKENT 1 LEJ, VASTAGEE BETÜVEL szEDVE EE! 

Zálogcédulákat ekszerek- 
ről, arany tárgyakról legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluij, 
Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos.-u.) 

FIGYELEMI! A közönség köré- 
ben nagy népszerüségnek örven- 
dő hires Elisabeta (jósnő) grafoló- 
ga, kiről képességénél fogva cso- 
dálattal beszélnek mindenfelé, fo- 
gad mindennap tiztől tizenkettőig 
és kettőtől kilencig, szerény dija- 
zásért. Vidékiek is megtudhatnak 
mindent, ami érdekli őket, saját 
kezüleg irt név, életkor közlése 
mellett 50 lej válaszbélyeg ellené- 
be. (Kiss Elisabeta) Cluj, Ko- 
landos-ucca 5. szám. (Állomás kö- 
zelében.) 

dőszoba, 1 szoba, konyha. Cal. Regele 

Ferdinand 129. 

GYoNYORU 3 SZOBÁS KOMFOR- 
10S MODERN, egészséges lakás a köz- 

pontban augusztus 1-ére kiadó. Érdek- 

jődni lehet: Mikes Kelemen-ucca 17., 
házfelügyelőnél 

UJ hármas fehér szekrények tükör- 
rel, asztalok és egyéb butor eladók. Gen 
Neculcea 6. 

STR. SF. GEORGE 36. szám (Szilá- 
gyi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 

beton pincével és gyümölcsössel olcsón 

eladó. 

MÉSZ, oltott és oltatlan, cement, 

gipsz, cserép és mindenféle épitkezési 

anyagok - deszka, gerenda legolcsób- 

ben kapható. „Mundus", Regele Ferdi- 
nand 77. Telefon 3-42. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fizet 
Órakirály. Széchenyitér 11. 
EGY három lámpás rádió 2 accumu- 

látorral és egy parleuval eladó. Str. 
Traian 82. 

ELADÓ egy férfi szabó-berendezés 
géppel együtt. Bástya-ucca 8. 

HAZFELÜGYELŐNEK gyermektelen 
házaspárt, mechanikus soffőrt keresek. 

Regele Ferdinand 43-45., földszint 

jobbra. 

FőTÉR 26. szám alatt udvarban 2 szó 

bából álló helyiság üzletnek, irodának 

vagy iparvállalatnak azonnal kiadó. Ér- 

deklődni: Deutsch Testvéreknél ugyan- 

ott. 

120 EZER lejes Íransilvania 
könyv eladó. Muzeum-ucca 5. 

IZRAELITA családhoz egy gyermek 

mellé elmenne megbizható fiatalleány. 

Cim a kiadóban. 

betét- 

vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekről 

veszek zálogcédulákat! 
- 

FIGYELEM! Kolozsváron még nem 

hires Ágneta jósnőt grafologa keresse 

fel, mindent megmond, amire kiváncsi. 
Fogad kettőtől nyolcig. Ferenc József- 

ut 129. 

BŐRDISZMÜ munkásokat és mun- 

kásnőket keresünk jó fizetéssel vidékre, 

utiköltség fizetve, női táska készitők 

előnyben. Heller Károly, P. Mihai Vitea- 
zul 14. sz. 

jóL BEVEZETETT három szobából 
álló sarok üzlethelyiség, vendéglő, fü- 

szer vagy mészárszéknek is alkalmas, 

AZONNAL KIADÓ. Ugyanott két szoba 
konyha kiadó. Uj ház, autóbusz megál- 

lónál. Érdeklődni Pata-ucca 122., ház- 

tulajdonosnál. 

KIADÓ megfelelő helyiség csendes 

mühelynek, vagy raktárnak, Str. Jasi- 
lor 10. Az uj betonhid mellett. 

AZ ERZSÉBET FÜRDŐBEN gőz nők- 
nek szerdán és csütörtökön egész nap, 

férfiaknak pénteken és szombaton 
egész nap, vasárnap délelőtt. Kádfürdő 
nyitva mindennap reggel 5-től 9-ig. Ol- 
csó. redukált árak. 

EGY szoba, konyha és két kis szoba, 
konyha azonnal kiadó, Árpád-ut 36. 

HÁLÓSZOBA berendezés olcsón el- 
adó. Megtekinthető Str. Caragiale I. (v. 
Tompa Mihály-ucca) második lépcső I. 

emelet 8. ajtó 10-12 és 35-6 óra között. 

ELVESZETT a nagygátnál egy retikül. 
Becsületes megtaláló az iratokat adja le 

a Deák Ferenc-ucca 32. (Piroska szalon) 

alatt, a pénzt tartsa meg és külön juta- 

lomban részesül. 

ROMÁNRA, németre forditó irodai és 
akvirációs munkára uri hölgyet alkal- 

mazunk. „3000" jeligére a kiadóba. 

FFOLYÓIRAT árusitására románul, ma 
gyarul beszélő szorgalmas egyéneket al- 
kalmazok. Kathonay. Kálvin-ucca 7. 

ELVESZETT egy fekete kabát, mely- 

nek zsebében egy CFR-karnet, egy pénz 
tárca és Nechifor Nicolae névre kiálli- 

tott különböző iratok voltak. Megtalá- 
lója adja le Str. Anton Pan 20. szám 
alatt. Basca Pavel vendéglőjében. A meg 

találó jutalomban részesül. 

TENYÉRBŐL, kártyából multat, je- 

lent, jövőt mondok 10 lejért. Üzlet jó- 

menetelén, ház eladásán, állásba jutá- 
sán elősegitek. Fellegvári-ut 78. 

EGY kettős nagy stráfszekér jókarban 

olecsón eladó. Malom-ucca 16. ; 

2 SZOBA, 2 konyha mellékhelyiségek 
kel, valamint 1 szoba, konyha épütlőfél. 

ben levő házastelek 110 ezer lejért eladó, 
Str. Salcilor (Füzfa-ucca) 22. 

JOBB házból való leány, aki házimun 

kát is végez, csecsemő mellé -elvétetik. 

Farkas-ucca 7., Tischler. 

KERESEK egy jó mindenest, ki nem 

nagy fizetést, hanem jó otthont kiván. 
Cim: Monostori-ut 87., emelet. 

RITKA ALKALOM. Belvárosi ház 2 
szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba 198 

ezer lej. Megtekinthető 2-4, vagy 7-8 

óráig este. Str. Gorun (Fogoly-u.) 11 sz. 

II. évfolyam, 166. zaet 

munemumnemumumenm 
SZINKÖR-MOZGÓ 1 

garnizon ördü 
Kalandos, amerikai 1e 

Sreta Nissen 
ictor Ma 
Edmund oegle i s.] 
EI Brendel 

Hétfőtől 3, 5, 7 és 9 órakor. kány 

MNMNMNNNMMMemn] 
léneté 

könyörtelen szigorral bünte- eset, ai 
tünk minden olyan cselek- viczyn 
ményt, amely nem áll össz- degr 
hangban az állam törvényei. 
pel és az állam képviselőinek degült 
a nemzeti szocialista roham- Bour 
osztagoknak az eszméjével. g0s 
A kiáltvány ezután bejelenti a gond 

legmesszebbmenő amnesztiát azok 
kal szemben, akik bármit követ- A falu 

ve a S 
tek is el, akik a kampóskeresztes nőtagj 

uralom megteremtése következté nusitot 
ben követték el a büncselekmé. des él 
nyeiket. nyitott 

Göhring a késő esti órákban kö Mmeg u. 
zölte a sajtó képviselőivel, hogy 7 
a kampóskeresztes rohamosz- Az egy 
tagosok, topábbá rendőrök tcsaládi 
támadóira a jöpőben rögtön- sége v 

itélő biráskodás és halálbün- az a 
tetés pár jn : zelt 

Ez a rendszer nemcsak Poroszor- 
szágban, hanem az egész biroda Bou 
lomban életbelép. Göhring ezután, szép l 
a porosz miniszterelnök kegyel- Vera, 
mezési jogának rendezését ismer apilá 

tette és kijelentette, hogy korlát i 
lanul ládi p 

kegyelmet ad mindenkinek, ijelenet 

aki akár gyilkosság, akár lassa 
egyéb büncselekménnyel hoz- ró 
zájárult a kampóskeresztes esel 
uralom megerősödéséhez. Végi 

Ezekhez az intézkedésekhez az gok, h 

tán igazán nem kell komimentár sSzen 

beszélnek ezek önmagukért ép ras 

pen eleget. ánvt 
HALÁLRA ITELTEK A HAM gyana 

RENDŐR GYILKO- mosi 
A a 

(Hamburg.) A rögtönitélő tör hogi 
vényszék halálra itélte Folk kom Előbb 
munista vezért, egy hambut szörny 
rendőr gyilkosát. Más 14 kommul kább : 
nistát, akik részvettek a hambur igazsá 
uccai harcban, 8-15 évg terje EHő 
börtönbüntetésre itélték. ett az 

ELFOGTAÁK STEIDLE rián. 
MERÉNYLŐJÉT Az 

(Bécs.) Az osztrák fővárosba tula 
tegnap elfogták dr. Steidle tirol hog; 
tartományfőnökhelyettes, a D0 i 
fuss-kormány főtámaszának inn De ez 
brucki merénylőjét, aki társaiva rencsé 
együtt ass 
Ed Steidleere lőtt és karját 1200 

sulyosan megsebesitette. tett 
A merénylőt Alvensleben Werne! 
nek hivják, nem gróf, hanem ré Megin 
német család ivadéka. A nemzel ban u 
szocialista Boum: 
merénylet pégrehajtására jöl! már n 

Bécsbe, Bou 
ahol az egyik bárban kampósk menya 
resztes kijelentéseket hangoz1 
tott, mire egy bártáncosnő felje . 
lentette. Elfogatása után kijele "e a 
fette, hogy dr. Steidle elleni m molyr 
rényleten kivül még más felad vészes 
tok is vártak reá. Büntársait mé HI 
nem sikerült kinyomzni.
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ötszürös halált akazott eny jómádu asszony 
hefedes féltékenykedése 

1 nját Igányaivai való szerelmi viszonnyai vádalta meg a férjét - menyasszany- 
lkány lelőtte az anyját, az ana megölte a másik két leányt és azután öngyilkos lett 
(Varsó.) A családi drámák tör- 

ténetében is páratlanul áll az az 
eset, amely a keletgaliciai Kopro- 
viczynten történt. A község föl- 
desura: Boumanovszky Kázmér és 
a felesége között az asszony foly- 
fonos féltékenykedése miatt elhi- 
degült a viszony. 
Boumanooszkunénál valósá- 
gos rögeszmévé fejlődött az a 
gondolat, hogy a férje állan- 

dóan megcsalja őt. 

A falusi parasztasszonyoktól kezd 
ve a szomszédos földbirtokosok 
nőtagjaival mindenkivel meggya- 
nusitotta a javakorabeli, de ren- 
des életet élő férjét. Hiába bizo- 
nyitotta be Boumanovszky ujra 
meg ujra az ártatlanságát, 
a felesége mindig előlről 
kezdte a féltékenykedést. 

Az egyébként előkelő származásu 
családnak emiatt sok kellemetlen 
sége volt, mert megtörtént, hogy 
az asszony vendégeskedés ide 
jén támadt rá férjére és kép- 
zelt ok alapján sulyos bot- 

rányt rendezett. 
Boumanovszkvéknak három 

szép leányuk volt. Az idősebb: 
Vera, menyasszonya volt egy 
kapitánynak. Az őszre tüzték ki 
lagziít. A másik két leánynak is 
volt már kérője. A folytonos csa- 
ládi perpatvarok és féltékenységi 
jelenetek miatt azonban 
lassanként elmaradtak a ké- 
rők, sőt az idősebb leány vő- 
legénye is mind tartózkodób- 

ban viselkedett. 
Végül is odáig fajultak a dol- 

gok, hogy Boumanovszkyék egé- 
szen visszavonultak mindenféle 
társaságtól, mert sohasem lehetett 
tudni, mikor rendez ujabb bot- 
rányt az asszony... Az örökké 
gyanakvó Boumanovszkyné 
most meg azt vette a fejébe, 
hogy a férje a saját leányai- 

val folytat viszonyt. 
Előbb csak célzásokat tett erre a 
szörnyü vádra, azután mindin- 
kább elhitette önmagával is, hogy 
igazság, amit állit. 
Ettől kezdve valóságos pokol 

lett az élet a Boumanovszky-ku- 
rián, 
Az anya sikoltozpa págta a 
tulajdon gyermekei arcába, 
hogy odaadták magukat az 

édes apjuknak. 
De ez még nem volt elég. A sze- 
tencsétlen és nyilván idegbeteg 

asszony 
levélben bünvádi feljelentést 
tett a hatóságoknál a férje és 

három leánya ellen. 
Megindult az eliárás és a napok- 

an ujra ki akarták hallgatni 
Boumanovszkvt. Erre azonban 
már nem került sor. 

oumanovszkv Vera, a család 
menyasszony-leánya tegnap ma- 

........... 

Ne adja el hibás ruháját, mert égést, 
molyra ást, v. tárminő szakadást, mü- 
vész esen bestcppolok, vagyis eltüntetek 

H 1 s [ H Victoriei I5. 
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gához vette az édesapja revolve- 
rét és 

egyetlen lövéssel agyonlőtte 
az édesanyját, majd sziven- 

lőtte önmagát. 
Néhány sornyi irást hagyott hát- 
ra, amelyben a következőket irta: 

„Anyám nyilván őrült, mert 
nem tudom elhinni, hogy ép 
ésszel ilyen szörnyü vádat 

emelt volna ellenünk. Jobb, ha 
meghal és nekem is jobb, ha 
végzek magammal. 
Amikor a szerencsétlen Bouma- 

novszky megtudta, hogy mi tör- 
tént, 

vadászfegyverével agyonlőt- 
te két másik leányát és végül 

golyót röpitett a fejébe. 
Valamennyien meghaltak. 

Kedvezőbb helyzetet teremt a cégtáblák 
és a plakátragasztás terén az uj törvény 
(Cluj-Kolozsvár.) A Monitorul l kat szedni. Az eddigi rendszertől 

Oficial 1935. ápirlis 14. számában eltérően a háztulajdonosok 

megjelent a „Legea pentru orga- visszakapták a rendelkezési 
nizarea finantelor locale", amely jogukat, keritések, házfalak 
a városi taxák ügyét állapitja tüzfalak és háztetők felett 
meg és egyben azt országosan s az ilyen reklámok üzletszerü el- 
akarja rendezni. Ez a törvény ar- helyezésére a plakátvállalat enge- 
ről gondoskodik, hogy délye nem szükséges. A kereske- 
a városok milyen taxákat dőket különösen érdekli az uj 

szedhetnek. helyzet, mert ez a cégtáblák után 
Ebben a törvényben utalás van eddig fizetett taxák részben való 
arra is, hogy az ország területén megszünését eredményezte. 
lévő plakátvállalatok a városok Felhivjuk a kereskedőket és 
hatáskörébe mennek át és szabá- iparosokat, hogy a plakátvállala- 
lyozza azt is, hogy melyek azok tokkal szemben semmiféle kötle- 
a helyek, ahol a városi plakátvál- velet ne irjanak alá. Az aláirt 
lalatnak jogában van elhelyezni kötlevelek kötelezettséggel járnak 
a plakátokat és azok után taxá-! uj kötések esetére is. 

Miért lett öngyilkos 
az ukrán népbiztosok 
tanácsának oelnöke 

kel és Rosenberg Alfréddal, 
Hitler külpolitikai tanács- 
adójával állandóan összeköt- 
tetésben volt, akivel közösen 
azon dolgoztak, hogy Ukraj- 

nát elszakitsa Oroszországtól. 
Az összeesküvésbe számos vezető 

Néhány nappal ezelőtt megirta 
a „Jóestét!", hogy az ukrán nép- 
biztosok tanácsának elnöke 

Szrykin agyonlőtte magát. 
Moszkvai jeentés most világossá- 
got derit az öngyilkosság okára. 
S kinről vanis kiderült, 
hégyi állásban levő bolseviki volt bele- 

szoros kapcsoltot tartott fenn keverve, akiket most letartóztat- 

a német kampóskeresztesek- tak. 

„A határok békés uton való 
módosíitását célozza a négy- 

hatalmi szerződés'" - mondotta 
az anyci külögyminiszter 

(Páris.) Az „Eeho de Paris' hi- 
teles értesülés alapján közli Sir 
John Simon angol külügyminisz- 

len s amelyet négy nappal a pak- 
tum jóváhagyása után mondott a 
londoni gyülésen. Az angol kül- 

ter nagy feltünést keltett beszé- ügyminiszter szenzációs beszéde 

dét, amelyben ,„tüzesen tiltako- többek között a következőket tar- 

zott" a négyhatalmi szerződés el- talmazza: 

= Ujból megnyilt a régi ZAJZON-KERT 

ARDIN DE PARIS..... 
Kolozsvár legkellemesebb, pormentes, elegáns szórakozó helyi- 
sége. Ünnepségek, bankeítek, esküvők rendezésére alkalmas fe- 
dett helyiségek. Majorosiné izletes konyhája. Áraink 
olcsóbbak, mint bárhol. - A gyulafehérvári püs- 
pöki pince fajborai. - Uj gyártmányu Dacia sőr. 
Szombat, vasárnap szegedi halászlé. Vargabéles! 

Táncterem, tekepálya 
olcsó bérlet csoportoknak és társaságoknak. Naponta László jJenő kombi- 

z nált zenekara játszik. Vasárnap és ünnepnap d. e. II-2 óráig zene. 

a Nyári elsőrendü abona ssssa menia tesaris. 
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- Hangsulyozom, hogy én és 
barátaim minden módon siettet- 
tük a négyhatalmi paktum meg- 
kötését. Éz a szerződés 

legfőbb feladatául tüzi ki a 
határok békés uton való mó- 
dositását a kisantant és Ma- 
gyarország, illetpe Lengyel- 
ország és Németország között. 

A négyhatalmi szerződés segitsé- 
gével olyan eredményeket érhe- 
tünk el, amelyeket 

nem biztosit a döntőbiróság, 
annál is kepésbé, mert a mai 
pviszonyok között nem alkal- 
mazható, sem pedig a nép- 
szöpvetségi alapokmány 19. 

cikkelye, : 
amely mindig holt betiü fog ma- 
radni. 

Ezzel kapcsolatosan a párisi 
„Excelsior' Poincaré nyilatkoza- 
tát közli, amelyben a volt fran- 
cia miniszterelnök kijelenti, hogy 
minden attól függ, miképen fog- 

mot. Nagy érdek, hogy Francia- 
ország és Olaszország között ne 
élesedjenek ki többé, sőt enyhül- 
jenek a nézeteltérések. 

A közönség panaszoi 

TÜRHETETLENEK AZ AÁLLA- 
POTOK A TIMÁR-UCCÁBAN 
A Timár-ucca lakóinak egy 

küldöttsége kereste fel ma szer- 
kesztőségünket, kérve, hogy a 
„Jóestét!" hasábjain hivjuk fel 
az illetékesek figyelmét azokra a 
lehetetlen állapotokra, amelyek 
jelenleg a Timár-uccában ural- 
kodnak és amelyeknek a kikü- 
szöböléséhez, vagy legalábbis a 
részleges kiküszöböléséhez sem- 
mi egyéb nem kell, csak egy kis 
jóakarat. 
A Timár-ucca a belváros szi- 

vében fekszik, a Weselényi Mik- 
lós uccából nyilik. Ezzel szemben 
az ucca jobban el van hanyagol- 
va, mintha a Junász-gyári ci- 
gánykolónia valamelyik uccája 
lenne. Az uccán szinte derékig 
mászkál az ember a piszokban és 
a sárban. Ha egy állat elhullik, 
az állati holttest ott rothad az uc- 
cán és terjeszti a betegségek csi- 
ráit mindaddig, amig a férgek és 
más dögrovarok teljesen el nem 
pusztitják. 
A falusi szekerek egyrésze a 

Timár-uccába hajt be etetni s az 
etetés utáni hulladék és az állati 
trágya heteken, sőt néha hónapo- 
kon keresztül rothad az uccán. 
Ezeknek az állapotoknak a le- 
küzdéséhez nem kell pénz, csak 
egy kis jóakarat, hogy néha az 
uccaseprő gárdát ebbe az uccába 
is elvezényeljék és hatóságilag 
tiltsák meg az igavonó állatoknak 
az uccában való etetéset. 
Az ucca lakói arról már nem 

is álmodnak, hogy a malomárok 
korlátjait is megcsináltatja a vá- 
ros s esetleg az uttestet is megja- 
vitaná. Ez mind a keltő pénzbe 
kerül és pénz hiányában az uccá- 
ban lakó kisgyermekek játék 
közben könnyen beleeshetnek a 
malomárok gyorfolyásu vizébe. 
Az ucca lakói addig is, amig a 
városi kassza tartalma kissé 
emelkedő irányt mutat, vállalják 
a gyerekekre való felügyelést, de 
szeretnék legalább kétszer heten- 
ként a Timár-uccában is látni a 
kolozsvári uccaseprők egyik had- 
osztályát. 

ják felhasználni a négyes paktu-
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NÉPÜNNEPÉLYI RENDEZETT 
A REPÜLŐ BROPAGANDA 

BIZOTTSÁG 

(Cluj-Kolozsoár.) A kolozsvári 
repülő-propaganda bizottság szom 
baton és vasárnap egész napon át 
népünnepélyt rendezett a sport- 
telep mögötti Mihály-parkban. A 

népünnepélyen tüzijátékok, tom- 

bola, bábszinház és azonkivül kü- 

lönböző ötletességek szórakoztat- 

ták mindkét napon a nagyszámu 

közönséget. Az ünnepség alkal- 

mára a Mihály-parkot teljesen ki 

világitották. 

- Ssziciliai vérbosszu. Római je- 

jelentés szerint Litaca sziciliai 

községben ismeretlen tettesek meg 

gyilkolták Andrea Bufalino lica- 

cai fiatalembert. A gyilkosságot a 

faluban követték el, de az áldozat 

testét a községtől körülbelül két 

kilóméternyire helyezték el, 

ugyanazon a helyen, ahol néhány 

hónappal ezelőtt anyját és két 
nővérét egyszerre meggyilkolták. 
A hatóságok széleskörü nyómo- 

zást vezettek be a családirtók 

kézrekeritésére. . Bizonyosra ve- 

szik, hogy vérbosszuról van szó. 

rüzvész pusztit a buenosairesi 

kikölőben. Buehosairesi jelentés 

szerint a Rio de Plata partján na- 
pok óta óriási tüz pusztit. A lán- 

gok már eddig is elhamvasztották 
a kikötő áruraktárainak nagy ré- 
szét. Az anyagi kár óriási. 

- A tönkremenéstől való félel- 

mében megölte magát. Polyák Ju- 
liánna 70 éves mátételki asszony 
tegnap a község határában levő 

kutba ugrott. Délben, amikor a 

legelő állatokat itatni akarták, ta- 
láltak rá a holttestére. Az öreg- 
asszony a tönkremenéstől való fé- 
lelmében követte el tettét. 

KEDD, julius 25. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 13.40: Köny- 
nyü román zene, 18: Mocoi-zenekar, 
21.20: Rádiózenekar. 22.15: Lehár: Pa- 
ganini egyveleg. 

Budapest. 11: 1. A sarki fény meséi- 
ből. 2. Petőfi-versek. (Felolvasás.) Köz- 

ben gramofonlemezek. 13.05: Weidinger 

szalonzenekar. 14.30: Egyetemiénekka- 

rok szólókvartettje. 17: Állástalan zené- 

szek szimfőnikus zenekara. 18: Két né- 
met meseváros" Kilián Zoltán előadása. 

18.30:Zongora. 19: „Egy nap a kirgizek 

között". 19.30: Gramofonlemezek. 20.40: 

.Liszt Ferenc és a magyar irodalomtör- 

ténet". 21: Francia operarészlerek. Majd 
Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara, - 

23.30: Filmvilág a mikrofon előtt" 

Gaál Franciska és Paul Hörbiger éne- 

kelnek. 24.15: Károlyi Dezső szalon- és 

jazz-zenekara. 

üzleti könyvek 
Gournal-Inventár) 
hitelesitéssel ellátva olcsó 
árban még beszerezhető: 

BOROS papirkereskedésben. 

földet. 

Milliárdokat sepert 2 
az amerikal tözsdei pánik 
(Nerovork.) A tőszdepánik pél- 

dátlan gazdasági katasztrófát zu- 
ditott Amerikára. Tegnap a késő 
éjszakáig tartott a bessz-lavina. 
A délutáni órákban több 
tőzsdeügynök idegrohamot 
kapott. Valóságos őrjöngési 
roham tört ki többeken. Né- 
hány nagyobb értékpapircso- 
magot széttéptek és darabjait 
konfettiként szétszórták a te- 

remben. 

Ez a bessz több, mint 

4 milliárd dollár (600 millió 

lej) értéket sepert el. 

Sokan, akik még napokkal ezelőtt 
dusgazdagok voltak, mára kol- 

dus szegények lettek. 
A határidős terménypiacokon 

még mindig szünetel a forgalom. 

A kanadai terménytőzsdékről 
ujabb áresést jelentenek a buzá- 

Iban. 

Hatvan reformátustanitó elbocsátásátrendelte 
el a közoktatásügyi miniszteriom 

(Oradea-Nagyvárad.) Alighogy 
befejeződtek az évzáró vizsgák, 
megjelent Biharmegyében egy is- 
kolaügyi inspektor és a felekezeti 
iskolákban, jobbanmondva a fe- 
lekezeti iskolák tanitói között el- 
lenőrző vizsgálatok végett. Távo- 
zása után kis időre a közoktatás- 
ügyi minisztériumtól rendeletet 
kapott a királyhágómelléki refor- 
mátus püspöki hivatal, amely ren 
deletben arról értesitik az egyház 
kerületi hatóságot, mint iskola- 
fentartót, hogy a felekezeti, illet- 
ve református iskolák kötelékéből 

azonnali hatállyal bocsásson 
el hatoan tanitót. 

Ezt azzal indokolja a rendelet, 
hogy az illetők nem alkalmasak 
arra, hogy tanitói funkciókat vé- 
gezzenek, mert a legutolsó ellen- 
őrzés alkalmával hivatalosan meg 
lett állapitva, hogy 

az állam nyelvét nem birják 

olyan mértékben, ami kielé- 

githetné a közoktatásügyi mi- 

nisztérium igényeit. 

Egy kissé különös és furcsa a mi- 
nisztériumnak ezen rendelkezése, 
mert ezek a tanerők már régebb 
ideje müködnek mint tanitók és a 

mai napig semmi panasz sem me- 

rült fel ellenük. Most azonban egy 

szerre megállapitják róluk, hogy 

nem birják az állam nyelvét. Ezt 

a megállapitást megtehették volna 

akkor, mikor engedélyezték a fe- 

lekezeti iskolákban való mükö- 

désüket. vagy legkésőbb valame- 

Ami a legérdekesebb az egész 
ügyben az, hogy ezek a tanitók 
most is oda vannak a régi király- 

ság területén azért, hogy az ezévi 
nyelvvizsgájukat letegyék. 

Katasztrófális földrengés 

pusztitott Törökországban 
Több mint 450 halottja van a szörnyü katasztrófának 

(Ankara.) Borzalmas méretü 
földrengés pusztitott tegnapelőtt 
az anatoliai hegyvidéken. Két hó- 
nappal ezellőtt már egyszer meg- 
rázták a földet itt a titokzatos 
földalatti erők. Akkor is 

többszáz ember esett a ka- 
tasztrófa áldozatául. 

A mostani földrengés pontosan 
ugyanabban az irányban s ugyan 
azon a vidéken rázkódtatta meg a 

Központja Deniszlu vá- 
roska volt, Szmirnától mintegy 
250 kilóméternyire délkeletre. 
A ováros teljesen romokban 

hever. 
A halottak száma csak ebben a 
városban és környékén 

79, a sulyos sebesülteké pedig 
150. ! 

Hasonlóképpen nagy pusztitást 
vitt végbe a fölrengés a Deniszlu- 
tól 100 kilóméterre északkeletre 
fekvő Csirsil községben is. Ez a 
község 

teljesen eltünt a föld sziné- 
ről. 

A halottak száma a földrengés- 
sujtotta vidéken meghaladja a 
négyszázötvenet. 

Lehengerelte a magyar vizipóló válogatott 
a cseheket 

Magyarország-Csehszlovákia 8: 0 (5: 0) 

(Budapest.) Tegnap játszották 
le Budapesten a Császár-fürdő- 
ben a nyolcadik magyar-cseh- 
szlovák vizipolómérkőzést. A rek 
kenő hőségben nem nagy érdek- 
lődés mutatkozott a mérkőzés 
iránt, amelynek az adott különös 
jelentőséget, hogy ennek alapján 
állitja össze dr. Donáth Leó Euró- 
pa válogatott csapatát Magyar- 
ország ellen. 

A. mérkőzés előtt a Magyar 
Uszószövetség nevében dr. Horthy 

Miklós elnök aranyemlékplaket- 
tet adott át dr. Ivády Sándornak, 
aki ötvenedik válogatott mérkő- 
zését játszotta tegnap a magyar 
csapatban. Ezután megkezdődött 
a mérkőzés. Bózsi már ; 

az első leuszásnál gólt lő 
a cseheknek, de a biró érvényte- 
leniti a gólt. A magyar csapat be 
lefekszik a játékba s pompás ak- 
ciókkal Németh (2). Bózsi (2) és 
Keserü II. révén 5 gólt lő a csehek 
kapujába. 

nagyszebenieknek 

lyik nyelvvizsgájuk alkalmával. 

II. évfolyam, 166. Szám 

Szünet után a csehek is tám, 
nak. A magyar védelem azon 
sziklaszilárdan áll a helyén. Maln 
páratlanul szép összjáték u 
Bózsi hatra, Németh két egymán 
után lőtt pompás góljával Deálli. ja a végeredményt: 8:0. 
gyar csapatban minden játékos 

kdnő enát mutatott, 
mig a cseheknél Stei é i miga einer és Epstein 

SOROZATOS BOTRÁNY 
KöZöÖTT A SOIMI EEGYÓ 
A NAGYBAÁNYAI TRICOLÓR? 

(Cluj-Kolozsoár.) Kevésszá 
közönség előtt, de hallatlan izgali mak között játszották le tegna 
délután a Somii-Iricolor sele. 
tező mérkőzést. Az első félidő. 
ben heves küzdelem fejlődik ki a 
két csapat között. A második fél- 
időben Mirion biró 

kiállitja Huniadet, a Tricolor 
játékosát. 

A 27-ik percben Asztalos II. a 

megszerzi a győzelmet jelentő 
gólt. 

Ezután a játék mindkét csapat 
részéről eldurvul, ugyhogy a 
biró kénytelen 

a két csapatból egy-e já- 
tékost kálfitant 

Az utolsóelőtti percben a Tricolor 
gólt ér el, amit a biró nem ad 
meg. Erre 

parázs botrány tör ki. 
Majd a biró sipja a játék végét 
jelzi. A Tricolor egyik drukkere a 
pályáról levonuló Miriont 

sulyosan inzultálta. tanitót ". Mond 
= Halálragázolta a vonat az éjet- 

mentő anyát és a leányát, Belgrádi 
jelentés szerint megrenditő vas- 
uti katasztrófa történt tegnapelőtt 
a Jugoszláviához tartozó Peslics 
községben. Hanzmann Sándor 
pécsi erdőmérnök családja Peslics 
községben nyaralt. Hanzmanné a 
leányával és fiával sétálni ment a 
község határában fekvő snek 
mellé. A kisfiu felmászott a si- 
nekre, lába beleakadott a sin talp 
fája alá. Hansmanné és a 17 éves 
leánya megdöbbenve vették észre, 
ogy nem messzi nagy sebesség- 

gel közeledik a belgrádi gyorsvo 
nat. Felrohantak a töltésre, ho y 
kiszabaditsák a fiut szörnyü hely 
zetében. Az utolsó pillanatban a 
fiu leugrott a töltésről. Az anyát 
és a testvért azonban elgázolta a 
gyorsvonat. A leány nyomban 
meghalt, az anyát haldokolva 
szállitották a belgrádi kórházba. 
me.... 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőtől: Finom kis család. Nőti Károly 

vigjátéka filmen. Főszerepbenő An- 
ny Ondra, Siegfried Arno. 

Csütörtöktől: Ketten egy autón, Fősze- 

repben: Schneider Magda, Verebes 

Ernő, 

EÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 

MUSORA: 

Hétfőn, szerdán 5 és 7 órakor utóljára 
a Liliom. Charles Farrel-lel a fő- 

szerepben: 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lel 
A Kittinő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
delhető a „lóestét1* és Jóreggelt!' 
kiadóhívatalában 



olyam, 166. szám, 

. 

serkesztőség és kiadóhivatal: 
„ea Regele Ferdinand (volt Fe- 

tenc József-ut) G4-66., balra 

á Julius. 25. Kedd. Róm. kath. 
p1 ! jakab ap. Prot. Jakob ap. 
öz. Adorm. Et. Ana. Izr. Áv. 1 

tULPOLITIK4. 

fiatalember: Micikém, egy fontos kül- 

iikai kérdést szeretnék magápal meg 

szélni. 
Ieány: Micsoda külpolitikai kérdést? 

fiatalember: Egy kis Anschlussról sze- 

mék magával tárgyalni... 

ITEREMBEN. 
Vendég: Hallja, pincér, ez a tojás záp. 

pincér: Ejnye, akkor kár, hogy urasá- 

d feltörte. 

jendég: Miért? 

Pincér: Mert eladhattuk polna pálasz- 

ti célokra... 

IMERIKAI HUMOR. 
Ur: Maga zsebretett 

lyen szemtelenség. 
Koldus: Bocsánat, 

kézzel koldul? 

nincs nadrágtar- 

ó BARÁTOK. 
Kiss és Nagy találkoznak az uccán. 

Tyü, te Kiss - mondja Nagy - 

regy éve nem láttalak és ha nem 

ne veled a tapaly nálad felejtett eser- 

öm, meg sem ismertelek vpolna .. 

1 SZERELMES TANITÓ. 
Itanitótól megkérdi a menyasszonya: 

Mondd, édes Aladárkám, szeretsz? 
Már sokszor mondtam, hogy sze- 

ek, hát hogy pverjem ezt a fejedbe?... 

7 

IDŐJÁRÁS. A budapesti 
teorológiai intézet jelentése sze 
t meleg, helyenként zivatarra 
jlamos idő várható. 
Ispekciós gyógyszertárak. 

Hintz P. Urinii (Főtér). Flohr 
Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
fut), Dr. Halász P. Cuza Voda 
beskai-tér), Diana Str. Jorga 
kai-ucca). 
DOLLÁRHMISITÓKAT FO 

TT A BECSI RENDŐRSEG. 
bécsi rendőrség letartóztatott 
om kereskedőt, akik hamis 
zdolláros és ötvenfontos bank 
veket hoztak forgalomba. A 
a vezére Meunk Károly szőr- 

kereskedő volt. Az első százdol 
0s bankjegynek, melyet Bécs- 
kiadtak, az lett volna a sze- 
e hogy lehetővé tegye a tár- 
ágnak Belgiumba való utazá- 
mert Belgiumban van a ha- 
pénz mühely. ahonnan ujabb 
sitványokat szerezhettek vol- 
e. 
„A MINISZTEREK TULSO- 
BESZELNEK AZ ANGOL 

ÓHAZBAN. Londoni jelentés 
nt J. Morris képviselő felszó- 
es ta Baldwint, mint az alsóház 

Zervativ vezérét, hogy korla- 
Aa a parlamenti beszédek idő- 
Amát. Morris hangoztatta, 
y a fiatalabb képviselők kö- 

/ 
? 

jó. tény, hogy jóformán szóhoz 
Jutnak az alsóházban, ame- 
dejét majdnem kizárólag a 
Jutnak az alsóházban, amely- 

nek tulgyakran és tulhosszan. 

sSulyos elkedvetlenedést okoz 

i. Főleg a miniszterek be- 

- A pénzügyigazgatóság felhivá- 
sa az autótulajdonosokhoz. A ko- ozsvári pénzügyigazgatóság ar- ról értesiti az összes autó- és autó- busztulajdonosokat, hogy jelent- kezzenek kerületük, vagy közsé- gük adóhivatalánál és egyenlitsék i a második évnegyedre szóló adójukat, amelynek ellenében makapják azt hénzügyi enge- 

yt, amely nélkül autój e közlekedheük. uáfuk mem 
Erőszakot követett el a men- helytől reábizott kisleánykán a fa- 

lu legmódosabb gazdája. Ifjabb Hammer István, Inóta község egyik legmódosabb gazdája hóna- pokkal ezelőtt a veszprémi gyer- mekmenhelyről kis 10 éves leány- 
kát kapott gondozásba. A gazda 
a gyönge és serdületlen gyermek- kel visszaélt. A leánykát sulyos állapotban szállitották a veszpré- 
mi kórházba. H kőrházba. Hammert a székes- 
fehérvári ügyészségen letartóz- 
tatták. 
- Gabonatárgyalások folynak Bu 

karestben a német követtel. Buka- 
resti jelenetés szerint a kereskedel 
mi miniszter napok óta tárgyalá- 
sokat folytat a német követtel a 
román gabonatermés átvétele 
ügyében. Németország részben 
ugynevezett befagyott hitelekkel, 
részben devizákkal akar fizetni. 
de ezzel szemben nagyobb meny- 
nyiségii iparcikk átvételét köve- 
eli. 

- Elsodorta a Tisza az anyát 
fiával együtt. Kovács Mihályné 
szegedkörnyéki tanyai asszony 
tegnap férjével és kétéves fiával 
a Tiszában fürdött. A kisfiut a 
vállára vette, de közben megbot- 
lott és fia egy pillanat alatt eltünt 
a megáradt folyóban. Az asszony, 
bár nem tudoti uszni, a gyermek 
után vetette magát. Az ár őt is el- 
ragadta. Férje csónakkal indult 
felesége és fia keresésére, de egész 
éjszaka hiába kutatott. A csendőr 
ség bevezette a nyomozást. 
- Ősszel tárgyalja a bukaresti 

hadbiróság Renoiun kapitány bün- 
perének ujrafelvételi tárgyalását. 
Mint ismeretes, a temesvári had- 
biróság hónapokkal ezelőtt husz- 
évi kényszermunkára itélle Re- 
noiu kapitányt. Az itéletet a leg- 
főbb katonai törvényszék meg- 
semmisitette. Az ujrafelvételi tár- 
gyalás tegnap kellett volna meg- 
kezdődjön a bukaresti hadbiróság 
előtt. A bukaresti hadbiróság 
azonban nem tartotta meg a tár- 
gyalást, hanem őszre halasztotta. 

eeeleeleleleleleleteleleel 

- Nem nőtt ki a szakálla az an- 
gol király gárdistáinak. Az ango" 
hadügyminiszter elrendelte, hogy 
a király gárdájának tagjai ezen- 
tul szakálit kötelesek viselni. A 
parancsot a gárda előtt felolvas- 
ták. Két hónap mulva azonban 
800 gárdista közül mindössze két- 
száznak volt szakálla. A parancs- 
nok, de a hadügyminiszter is két- 
ségbe volt esve. Ujra kiadták a pa 
rancsot, de ennek sem volt ered- 
ménye. A gárdisták ugyanis sok- 
kal fiatalabbak, semhogy szakállt 
növeszthessenek. Most a 200 sza- 
kállast is megfosztják diszétől. 

- Fegyházra itélték a paksi és 
kalocsaij kommunista bünper vád- 

lottait. A budapesti büntető tör- 
vényszék tegnap hozott itéletet a 
„lóestét!"-ben ismertetett paksi 
és kalocsai kommunista bünper 
vádlottai felett. A törvényszék 
Baksa József fővádlottat kétévi 
és kéthónapi fegyházra, Nickel 
Jánost hat, Nickel Ferencet pedig 
négyhónapi fogházra itélte. Nyolc 
vádlottat felmentettek. 
- Nem védheti küköldi ügyvéd 

a birodalmi gyülés palotájának 
gyujtogatásával vádlottakat. A né- 
met birodalmi gyülés palotájának 
gyujtogatási bünperével kapcso- 
latosan a lipcsei birodalmi tör- 
vényszék elnöke közölte Jaegle 
strassburgi ügyvéddel, a gyujto- 
gatással vádolt Van der Lübbe 
vádlottársainak védőjével, hogy a 
törvényszék a német bünvádi el- 
járás értelmében csakis német 
ügyvédet, vagy német egyetemi 
jogtanárt fogad el védőül. 
Hat hajálos itélet Kölnben, A 

kölni törvényszék tizenkét kom- 
munista ügyében, akiket két kam 
póskeresztes meggyilkolásával vá 
doltak, szombaton a késő esti 
órákban hirdette ki itéletét. Hat 
vádlottat halálra itéltek s egyben 
65 évi fegyházat szabtak ki rá- 
juk. Két másik vádlottat a biró- 
ság fejenként 15 évi fegyházzal 
sujtott. 
- Csodálatos buzatermés a jugo- 

szláv Bácskában. Szabadkai jelen- 
tés szerint a Bácskában és külö- 
nösen Szabadka határában csodá- 
latos nagykalászu buza termett az 
idén. Ilyen szép, erős, acélos ter- 
més még sohasem volt ezen a vi- 
déken. A „csodabuza" szára rend 
kivül hosszu, ezüstös fehér szinü, 
izmos, amelynek hegyén csodála- 
tosan fejlett kalász ül. A buza- 
szemek fejlettek Acélkemények 
és szárazak. 

eeleleleletee 

Chémia csodája! 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz,gond nem kellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 
................ 

(kenöcs) 

a legjobb szer FURUNCULUS és más 
KELÉSEK gyógyitására. 

Kaphatógyógyszertárbanés drogériában 

....... 

- Spárgát kötött a hintázó kis- 
leány nyakára és megfojtotta kisfiu 
játszótársa. A bánáti Nakovó köz- 
ség zsellérei addig, amig ők a me- 
zőgazdasági munkával vannak el- 
foglalva, gyermekeiket egy pa- 
raszt házában szokták elhelyernt 
hogy ne maradjanak felügyelet 
nélkül. Tegnap délelőtt is több 
gyermeket vittek a paraszt házá- 
Ba, ahol az udvaron hinta és ho- 
mok állt a gyermekek rendelke- 
zésére. Müller Szebasztián gazdál 
kodónak hároméves kisfia ráül- 
tette a hintára az egyik másfél- 
éves kisleányt, a nyakára spárgát 
kötött és hintáztattaa A spárga 
megszorult és megfojtotta a kis- 
leányt. A vizsgálat megindult. 
hogy kit terhel a gondatlanságért 
a felelősség. 

mMULT JELEN 
És aA Jövöő? 

- Módositják az amerikai had- 
sereg lovasságát és gyalogságát. Az 
amerikai hadügyminisztériumban 
egy hadsereg-relorm tervein dol- 
goznak. Az amerikai lovasságot 
és gyalogságot motorositani akar- 
ják. A motorok költségeire ötven- 
millió dollárt szántak és ezt az 
összeget is beleillesztették a mun- 
kanélküliség elleni küzdelem költ 
ségvetésébe. 

- Az innsbruckiak szemeláttára 
vakartatták le a mázolókkal a há- 

zakra festett kampóskereszteket. 
Innsbruckban a házfalakra kam- 
póskereszteket mázoltak. A má- 
zolókat a rendőrség összefogdosta 
és kötelezte őket, hogy az ucca 
népének szemeláitára levakarják 
a horogkereszteket. Az elfogottak 
többnyire fiatalkoruak. de van 
közöttük több németországi egye- 
temi hallgató is. 
- Zápioga odvába rejtette az 
összegyürt lopott bankjegyeket 

az elfogott rablógyikos, Liens tiroi 
városka csendőrsége elfogta a hi- 
res rablógyilkost, Ditmer Tibur- 
ciut, aki néhány héttel előbb bör- 
tönéből megszökött. A rablógyil- 
kos fejét bekötötte, mintha sebe- 
sült volna s amikor látta, hogy a 
csendőrség már-már a nyomában 
van, beszaladt egy üzletbe, itt az- 
tán elfogták. Amikor motozást 
végeztek rajta. az egyik hátulsó 
zápfogának az odvában megtalál- 
tak összegyürve négy darab 
bankjegyet. Mindenik bankjegy 
tiz schilling volt, ami körülbelül 
ezer lejnek felel meg. A rabló- 
gyilkost elfogták és visszakisér- 
ték börtönébe. 

* A gombási gróf közismert fi- 
nom fajborai FARKAS BALÁZS 

bodega-éttermében a Magyar Szin- 
ház mellett a régi Bach-féle házban 
Malom-ucca 28., kihordásra kap- 
hatók: Som édes asszu literenként 
24 lej, Traumini 22 lej, Muskát- 
otonel 18 lej, asztali Nyirói 12 lej. 

KEREKES bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'sem leszel! Minden este FLEKI sütésl 



Kincsek, amik tönkretettek egy embersorsot 

Kisebbségi tanitó tragédiája Holozsváron 
Csak a háboru előtti zs 

(Cllj-Kolozsoár.) A Trefort-uc- 
cán naphosszat ütik a hangos ko- 
csisok a lovakat. Szánalom nézni 
szegény állatokat, amint inuksza- 
kadva kapaszkodnak fel a mere- 
dek uccán s ha nem birják to- 
vább a terhet, akkor következ- 
nek az irgalmatlan ostorcsapások 
és rugások. 
Nem vádolom most a kocsist: 

bizonyára őt is a gazdája üti. A 
gazdát meg a szükség, vagy a 
pénzvágy. Ugy látszik, ez az élet: 
mindenki üt mindenkit. S a leg- 
rosszabb sora annak van, aki a 
legtöbb terhet huzza. 

SÁSSY MÁRTON TA- 
NITÓ UR 

Néha ugy látszik, hogy még az 
ostor tudománya is csődöt mond. 
A kocsis kétségbeesetten néz kö- 
rül, mintha mennyei segitséget 
várna. S valóban ebben a perc- 
ben mintha csak az égből poty- 
tyant volna le, egy különös figu- 
ra már emelgeti is a kereket s 
aztán a ló nyakát veregeti csilla- 
pitóan. 
- Sassy Márton tanitó vagyok, 
billenti meg sovány nyakán 

madárfejét. Nem tudni, kinek 
szól a bemutatkozás, a kocsisnak, 
a kiváncsi közönségnek, vagy ta- 
lán a girhes, agyonstrapált igás- 
lónak. amelynek nyakát testvéri 

veregeti. Belém- együttérzéssel 
döbben: mily nagyon hasonlita- 

nak egymáshoz. Ember és ló. Va- 
lami bus belenyugvással egyfor- 
mán lógatják fejüket. 
ben keserüű alázat s a torz gri- 
mász a tanitó ur arcán - ő ta- 

lán mosolynak hiszii - épp 
olyan, mint amikor a ló az inyát 
és elsárgult fogait mutatva, a zab- 
láját rágja. e 

Szüntelenül pislogó apró szemei 
vel a tanitó ur. Gyanakodva és 
bizalmatlanul. A ló is ugyanezt 
teszi. De ő a legyek miatt. A sze- 
kér tovább indul. Csak a tanitó 
ur marad talpatlan cipőjében, so- 

vány testén a lötyögő, rongyos, 
csikos nadrággal s valami zsa- 

kett-féle foszlott ruhadarab lobog 

utána a szélben. Ő azt mondja, 
csak harmincnyolc éves. Ötvenre 
taksáltam. Sóhajt. 
- Van eset, - mondja men- 

tegetőzve, - amikor az ember 

egy éjszaka is megöregszik... én 
pedig már három éve szüntelenül 
verekszem a sorssal. 

ROMÁNIA TERMÉSZETI 
KINCSEI ROMÁNUL 

Ugy történt az esetem, ké- 
rem, tragédiám, mondhatnám in- 
kább, hogy váratlanul megérke- 
zett az iskolába Stoilescu revizor 
ur Bukarestből. Épp földrajz óra 
volt s hogy a gyermekek megért- 
sék mit tanulnak románul, én azt, 
a módszert követtem, hogy ma- 
gyarul is mindig elmondattam 
velük a szöveget. A revizor ur 
kihivatta az egyik gyereket és 

Mindent tud, mindent lát 

„Recherche' 
intformáció és hirdetési iroda, Előnyös 
feltételekkel diszkréció mellett meg- 

bizásokat vállal. 
Cluj, Ste. luliu Maniu 18. 

Szemeik- 

azt kérdezte, mit tud Románia 
természeti kincseiről. A tanuló 
előbb románul elmondotta, hogy 
Románia legnagyobb természeti 
kincse a petróleum s azután el- 
mondotta a mondatot magyarul 
is. A revizor erre hozzám fordult, 
hogy a gyerekeket románul, vagy 
pedig magyarul tanitom-e? Én 
magyaráztam, hogy ezek magyar 
nyelvü tanulók, akik másképp 
nem értik a román nyelvü szöve- 
get, amire a revizor ur otthagyta 
az órát és én néhány nap mulva 
értesitést kaptam, hogy áthelyez- 
tek a regátba. Én kérem szalad- 
gáltam fühöz-fához s amig kér- 
tem, könyörögtem, megérkezett a 
második hivatalos irás, hogy mi- 
vel nem jelentkeztem idejében uj 
állomáshelyemen, beszüntették a 
fizetésemet. Ügyvédet fogadtam, 
élni is kellett, a gyerekek enni 
kértek, lassan eladtunk mindent. 
Az asszony hazaköltözött aztán 
szüleihez a két gyermekkel. Re- 
megve mondja: 
- És azóta nem irtak soha. 

Évek óta, Istenern .. 

eltje mentheti meg 
„A ZSAKETT LESZ A 
MEGMENTŐ 

Elgondolkozik. Aztán megsimo- 

gatja a zsakettjét. Szeretettel. 

Nem is a testéhez, a lelkéhez tar- 
tozik ez az ócska ruhadarab. 

- Amikor a képezdét elvégez- 
tem, akkor csináltattam... a vi- 

lágtragédiából maradt meg ne- 
kem... 
A borostás, viaszsápadt arcon 

bizonytalan mosoly villan át. 
- Még ez a szerencsém, kérem. 

Ez a zsakett lesz a megmentőm. 
Ebben akarok bemenni a minisz- 

terhez, mert engem nem csaptak 
el kérem, csak beszüntették a fi- 
zetésemet. Most mindenféle mun- 
kát vállalok, hogy legyen az utra 
pénzem. 

Sássy Márton tanitó ur fesze- 
sen kihuzza magát. És pislogó, 
apró szemeiből kibujik - egy 
árva könnycsepp. 

Képzeletében nyilván ott áll a 
hatalmas miniszter előtt. 
A rongyos zsakettben, amelyet 

megmentett a világtragédiából. 
Somlyói Eller Gizella. 

Ausztíria megkapja az uj 
200 millió sillinyes 

kölcsőn 
(Páris) Ausztria tudvalevőleg! 

ujabb nemzetközi kölcsönért for- 
dult a Népszövetséghez. A köl- 
csönt angol, francia, olasz és 
svájci bankok utján szervezik 
meg. A francia kölcsön része má- 
ig igen kedvezően alakultak, a 
jegybank, amelynek kamatlába 
5 és fél százalék, kibocsátási ár- 
folyama 8614, amiből költségek 
és adók cimén 214 százalék levo- 

násba kerül. A visszafizetés száz- 
százalékos árfolyam mellett tör- 

ténik. 
Ezt követi az angol, olasz, sváj- 

ci bonok kibocsátása, amelyek- 
nek átlagos effektiv kamatozása, 
614-61% százalék. A Népszövet- 
ség hozzájárult ahhoz, hogy a 
200 millió shillinget kitevő ösz- 
szegből 100 milliót közmunkákra 
forditsanak. 

................ 

(Róma.) Jólinformált politikai 
körök szerint Olaszországban rö- 
videsen megszüntetik a három ka 
tonai jellegü minisztériumot. 

A légügyi, tengerészeti és had 
ügyi minisztériumot nemzet- 
védelmi minisztérium cimen 
egy mnisztériumba vponják 

össze. 

Gaterra eddigi hadügyminiszter 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓBAN 

Nemzetvédelmi miniszterium néven egyesitik 
a három kaitonal miniszteriumot 

DOlaszországban 
ezzel a tervvel kapcsolatban máris 
lemondott. Az egyesitett miniszté- 
rium élére Badiglio tábornok, ve- 
zérkari főnök, Tripolisz kormány- 
zója kerül. 
Balbo 

való visszatérése után megkapja 
a tegnap délelőtti minisztertaná- 
cson létesitett légi marsall cimet 
és ezenkivül Tripolisz kormány- 
zójává nevezik ki. 

LIL 
Hétfőn, szerdán 5 és 7 órakor 

Molnár Ferenc világhirü regénye filmen 
Főszerepben: Charles Farrell és Estele Tavor 

Eapmuniban Mirdetni, biztos sker! 

tábornok, Amerikából 

H. évfolyam, 166. ,. 
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üz utfolsó orkán 
(Regény a xxv. századból, 

IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 
Cepiright by „Jóestétl 

(65) 
Kétségbeesett sikoltás bug 

gya 
ki Raxert torkán. Csak ajkait , (Bra: 

togatta,. Egy értelmes hang vs0 
jött ki belőle. 
- a és 

Az egymáshoz ikresedett , velme 
Robbanium pedig tovább sikot Mefi P 

levegőben. jan a 
Magyar otthagyta Raxertet leán) 

ját apparátusában és átmeni 
Robbanium X.be. 
Megnézte a mérőeszközöket 

eszm 

örömmel állapitotta meg, hogy; 1 
perc mulva Ausztrália délkeleti em n 
kánál lesz a gép és ott majd akaevert, 
egy olyan sziget, ahol leteheti övette 
lenfelét gépestül együtt. 
Most már Raxert nem is érdeke A sz 

te. Megint bekapcsolta a Rádiószo 
II.-őt és felhivta laboratóriumát: BELF 
- Halló titkárság! Vannak, CS 

ujabb jelentések? KIN( 
- Hallló Magyar! Van! Az ele 

csapások ujult erővel tomboina Buc 
tovább, Sujtott vidékeken leirhal ; 
lan pánik tört ki. 
Most már minél gyorsabban 

kell jutnia az ausztráliai szigelt 
valamelyikéhez. El gyorsan haza, 
Az Uranium kazetta sugárfel 

vőjét megtágitotta, hogy felfokoz 
a készüllék sebességét. 
A Robbanium X. éles süvitéss 

robogott a levegőben. 
Alig pár perc alatt Ausztrália d 

keleti fokától délre egyik lakatl 
szigeten szállt le a két azurvoni 

issza 
azaté 
Iomá 
ek soi 
asztp: 
ezető. 
mini 

Mad 
atárs 
bndon 
ant á 

itt Magyar a két készüléket ek m 
válaszotta egymástól, ukar 
Mégegyszer bement Raxerthó ontjá 

aki merev arccal, üresen néző Az 
mekkel a készülék falának támas ormá 
kodva állt még mindig. öldi 
Magyar már nem törődött vel vil a 

éljair 
ikere 

de azért odaszólt neki: 
Havonta meglátogatom. A szi 

séges holmikkal és élelemmel 
van látva. Innen akkor szabad 
mikor gyárát átadom minden 
lamrészvénytársaságnak, hogy 
magáról gondoskodjék. Türele 
Ön akarta igy. 
Raxert arca megrebbent, de Mm 

mindig nem szólt. 
Magyar utra készült. A fényi 

vevő kazettát vizsgálta meg s 1 
után beszállt a Robbaniumba. 
Ekkor rohant ki saját készülél 

ből Raxert, de megtorpant, mell 
Magyar repülőgépjének sugári1 
megállitotta. 

Raxert küzködött magával, m 
dani akart valamit, de nem jött 
szó a száján. 
A Robbanium X. a levegőbe el 

kedett. 
Ez mintha felszakitotta 0 

Raxert torkán a hangot, elorditol 

magát: 
.mondja meg. mo0l 

megigaz, hogy feleségen 
gyermeke lesz. - 

Magyar már nem hallotta. m 

készüléke a már a régiókban " 
nyalt. 

.de lehet, hogy 

nem válaszolt Raxert kitörés 

Másnap aztán a világhangs201 

mindenkinek hirül adták: 1 

„Mr. Raxert csodálatosképpe 1 
éltünt. Senki sem tudja, ho 
hova. A Nagy Életerő gyárt! 

sában fennakadás nem le5/ 

hallotta / 

ére 

(Folytatjuk.)
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(Brasob-Brassó.) A brassói ci- 
inysor lakói tegnap éles sikoly- 
,és segélykiáltásokra lettek fi- 
elmesek. Behatoltak Simon 
efi prostituált nő lakására, hon- 
an a kiáltások hangzottak s itt 
leányt a földön 

eszméletlenül találták hatal- 

mas pértócsa közepén. 

Vem messze tőle egy kalapács 
levert, amivel a merényletet el- 

övették. 

A szomszédok azonnal értesitet- 

BELFOLDI KÖLCSONT BO- 
CSAT KI A KORMÁNY A 
KINCSIÁR SZÜKSÉGLETEI- 

NEK FEDEZÉSÉRE 

(Bucuresti.) Madgearu pénzügy 
hiniszter szombaton este érkezett 
issza Londonból Bukarestbe. A 
azatérő pénzügyminisztert az 
llomáson nagy tömeg várta, mely 
ek soraiban ott volt a nemzeti-pa 
asztpárt bukaresti szervezetének 
ezetői is, akik hosszasan éltették 
minisztert. 

Madgearu az „Adeverul' mun- 
atársa előtt kijelentette, hogy a 
bndoni román delegáció a kisan- 
ant által körvonalazott irányel- 
ek mellett dolgozott s egyuttal a 
ukaresti agrárkonferencia állás- 
ontját is képviselte. 

Az „Adeverul' azt irja, hogy a 

öldi kölcsön kibocsátására ké- 
ül a kincstár szükségleteinek 
éljaira. A kormány reméli, hogy 
ikere lesz a belföldi kölcsönnek. 

- Két áldozatot követelt a sza- 
adban való fürdőzés. Lache Sán- 
or nagypeleskei és Tihoc Vasile 
vári őrmesterek feleségeik, vala- 
int Mihai Calomfir őrmester és 
ty darai tanitónő társaságában 
zatmár melett a Szamosban lür- 
őzött. A legjobb hangulat uralko- 
ott, amikor a társaság két tag- 
it elkapta a Szamos árja. A töb- 
ek segitségükre siettek, azonban 
iába volt minden küzdelem, mert 
társaságból ketten elltüntek a 
abokban. Lache Sándor, amikor 
egtudta, hogy feesége a Szamos- 
a fulladt. öngyilkos akart lenni. 
e tettében megakadályozták. A 
ásodik halálos áldozat Calomfir 
mester volt. 
Fuzionálnak az osztrák autó- 
árak. Az osztrák autóiparban 
usztus elsején döntő fordulat 

e, amennyiben a legnagyobb 
met-osztrták autógyárakk a 
eyr, az Austro-Daimler, a Fiat 
a Puch fuzionálnak. 

„ Kalózok támadása egy angol 
Mös ellen. A Tabasco tartomány- 
Agnadulol városnál több ban 

a megtámadta a Santa Maria 
viü gőzöst, amely Port Mexikó- 
gyekezett. A kalózok 22 ezer 
ke zsákmányoltak és kénysze- 
tték a hajó kapitányát, hogy 

őket parira. A vakmerő 
O0k megszöktek. 

ormány a közeljövőben egy bel- 

. ték a hatóságokat az esetről. Si- 
mon Stefi, aki a kórházban 

pár percre visszanyerte esz- 
méletét, 

a nyomozást vezető rendőrtisztvi- 
selő előtt azt vallotta, hogy 
egy ismeretlen embert foga- 
dott a lakásán, aki egyszerre 
csak előrántott a zsebéből 

egy kalapácsot és azzal teljes 
erejéből fejbe sujtotta. 

A megtámadott leány az első 

SJestetl 

ütéstől összeroskadt és segitségért 

alapácsos gyilkosságot 
kisérelt meg kedvese ellen 
a mellőzött udvarló 

kiáltozott, mire támadója a kezé- 
ben levő kalapáccsal 
még négy sulyos ütést mért 

a fejére, 

amitől aztán elvesztette az esz- 

méletét. 
A rendőrség az ismeretlen tá- 

madó ellen bevezette a vizsgála- 
tot. Hivatalos körök véleménye 
azonban az. hogy 

a leány! egyik udoarlója tá- 
madta meg, akit mellőzés ért. 

Csupán a leány nem akarja most 

már elárulni az illető kilétét. 

Jóváhagy ták a Zeleszky 
elleni vádiratot 

(Bucuresti.) A Zelesky-ügyben 
elkészitett vádiratot Uita tábor- 
nok, a második hadtest parancs- 
noka jóváhagyta és aláirta. A 
vádirat szerint Zeleskyt két ok 
miatt állitják biróság elé. Először 
magánál tartott katonai titkos ok- 

mányoknak, amelyekhez hamis 
uton jutott hozzá, másodszor pe- 
dig hivatalos pecséteket tört fel. 
A hadbiróság az ügy végleges le- 
tárgyalását augusztus 4-ére tüzte 
ki. Zelesky mindaddig letartózta- 
tásban maard. 

A szovjet visszavonta 
Troczkij számüzetését 

(Páris.) A szovjet-kormány 
Trotzkij Leó ellen már évekkel ez 
előtt kimondott számüzetési hatá- 
rozatát szombati ülésén vissza- 
vonta. A határozat szerint Trotz- 

kij rendes orosz utlevelet kap, sőt 
vissza is térhet Oroszországba. Az 
egykori népbiztos már szabályos 
utlevéllel utazik Franciaországba. 

] 

Nyolcvanezer lejes sikkasztást 
követett el egy aradmegyei 

tiszíviselő 
(Arad.) A megyei prefektushoz 

bizalmas feljelentés érkezett ar- 
ról, hogy az aradmegyei Varjas 
községben sulyos visszaélések 
folynak a községházán, amely- 
nek egyik tisztviselőjee 
Ghiduti loan nagy összegek- 
kel kárositja meg a megyét 

és a községet. 
A feljelentés alapján bevezették 

a vizsgálatot, amelynek során 
beigazolódott a pisszaélés. 

Megállapitották, hogy a megté- 
vedt tisztviselő hamis regisztere- 
ket vezetett s igy sulyosan meg- 

kárositotta az államot. A vizsgálat 
eddig ; 

nyolcvanezer lejes hiányt ál- 

lapitott meg. 
A tisztviselőt letartóztatták. 

a 

vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
30Olei havonta 

12 havi kölcsöndij kiegyenlitése 
után a villanyvasaló a fogyasztó 

tulajdonába megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 
gyasztanak, mig a vuágitási rabatot él- 
vező fogyasztóknak csak ! lel 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bármely szisztémája. - 

Sütgősen jelentkezzék az 

Havillanyvasalótakan 

Uznete ELEGTRItE 
tiun ia 

propaganda üzletében. 
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HALÁLBA KÖVETTE FEÉRJÉT 

(Bucuresti.) Gotlieb Sára 27 
éves fiatalasszony tegnap délután, 
mikor hirül hozták neki, hogy 
férje, aki a Karitas szanatórium- 
ban betegen feküdt, meghalt, meg 
mérgezte magát. A gyorsan ölő 
méreg hamar végzett a fiatalasz- 
szonnyal, ugy, hogy amikor a cse 
lédek félóra mulva benyitotak a 
hálószobába, Gotliebnét már hal- 
vatalálták. Az éjjeli szekrényen 

rövid tartlmu kis levélkét találtak 
melyben csak ennyi állott: „Fér- 
jemet a másvilágba is követem". 
Egyszerre fogják temetni a fiatal 
házaspárt. 

HALÁLOS VILLÁMCSAPAÁS A 
KALANGYA ALATT 

(Macin.) Hatalmas vihar és bor- 
zalmas felhőszakadás vonult vé- 
gig tegnap a kis városka határán. 
Save Tenase kisfiával és leányá- 
val amikor a vihar kitört, a me- 
zőn volt s mindhárman egy kalan 
gya alatt pihentek. Egyszerre csak 
a villám beleütött a kalangya 
alatt nyugvó emberbe és azonnal 
megölte. A mellette levő fiu meg- 
némult és megsiketült a villám- 
csapástól, a kisleány azonban cso- 
dálatosképpen megmenekült a 
biztos haláltól. 

— 

HOMÁLY FEDI A NAGYVARA- 
DI URIASSZONY ONGYILKOS- 

SÁGÁT 
(Oradea-Nagyoárad.) Tragikus 
öngyilkosság történt szombaton 
délután a. Nagyvárad melletti 
Félix-fürdőben. Berkovits Jenőné 
szombaton délután saját autoóján 
férje unokaöccse társaságában 
ment ki a Félixbe. Az asszony ro- 
konát fürdeni küldte, ő maga pe- 
dig - mint mondotta - sétálni 
akar a parkban. A fiatalember a 
fürdés befejezése után kereste 
Berkovitsnét, de 

csak a gazdátlan autót talál- 
ta meg, a fiatalaaszony eltünt. 

Ekkor betelefonált Váradra, Ber- 
kovitsék lakására, hogy egy má- 
sik autóval nem-e ment haza Ber- 
kovitsné, majd mikor tagadó vá- 
laszt kapott, kérte a férjet, hogy 
jöjjön ki Félixre. 
Egy szakasz csendőr kutatott az 

eltünt asszony után s hosszas ku- 
tátás után a fürdőpark egyik tisz 
tásán átlőtt szivvel holtan talál- 
ták meg Berkovitsnét. 
Az öngyilkos urinő bucsulevelet 

nem hagyott hátra. Annál érthe- 
tetlenebb végzetes tette, mert a le- 
hető legjobb anyagi viszonyok kö 
zött élt és semmi oka sem volt az 
öngyilkosságra. 

............... 

- Mrtó hadjáratot rendeztek a 
muraközi kutyák és macskák ellen. 

A jugoszláv-oszirák határmenti 
Muraközben kutyák és macskák 
között veszettségi járvány lépett 
fel. Az osztrák kormány többiz- 
ben kérte a jugoszláv hatóságokat 
a kóbor kutyák és macskák kiir- 
tására, a helyzet azonban nem ja- 
vult, mire az osztrák kormány a 
Népszövetséghez fordult. A Nép- 
szövetség átirata alapján a jugo- 
szlávok irtó hadjáratot rendeztek 
a muraközi községekben. Mintegy 
220 kutyát és rengeteg macskát ir 
tottak ki két nap leforgása alatt.



A KOLOZSVÁRI ZSIDÓKÓR- 
HÁZ FELÉVI STATISZTIKÁJA 

ÁA kolozsvári zsidókórház igazga 
tósága most tette közzé az elmult 
félévről szóló számadatait, ame- 
lyek azt igazolják, hogy a vezető- 
ség, hiven eddigi irányelveihez, 
nem törődve a reánehezedő sulyos 
anyagi kötelezettségekkel, az in- 
tézmény jótéteményeiben 
minden arra reászorultat ré- 
szesit, nemzeti, faji és társa- 
dalmi különbség nélkül. 

A mult félévben felvételre került 
749 uj beteg. ezek közül zsidó 490, 

másvallásu 255. 
Helybeli 440, vidéki 309. A vidé- 
ket elsősorban Szamos-, Kolozs-, 
Torda-, Szatmár-, Maros-, Mára- 
maros-, Hunyad. és Szilágyme- 
gyék képviselik, de voltak bete- 
gek az ország minden részéből (pl. 
Bihar 10, Regát és Bukovina 8-8. 
A betegek háromnegyedrésze 
dijtalan, vagy kedpvezmé- 
nyes dijtétel melletti ápolást 
és ezek pvalamennyien ingye- 
nes gyógykezelést, illetpe mü- 

téti kezelést kaptak. 
Az ambulancia az elmult félév- 

ben 2197 uj beteget kezelt, a leg- 
többet több betegszakmában is. 
Az ambuláns beteg 
volt 555, más vallásu 952. 

NÖLHOLTTESIRE BUKKANT 
EGY KOLOZSVÁRI TURISTA 
A DÉS MELLETTI AKNÁBAN 

(Dés.) Szabó Zoltán, a kolozs- 
vári EKE turistája tegnap drótkö 
télen leszállott a Dés melletti ak- 
nába. Mintegy 130 méter mély- 
ségben sősviz felületére érkezett, 

ahol állati hullákra és egy 
30-35 év körüli női holttest- 

re bukkant. 
Valószinü, hogy a tárnában fel- 
lelt női holtest Steiner Róza 33 
éves nővel azonos, aki hónapok- 
kal ezelőtt arra vállalkozott, hogy 
megkeresi a beomlott dési só- 
aknát. 

Régi ékszerét hoz vigye a fő- 
tört ssanyai Orlow postával szem- ! 
ten, mert itt fizetnek a legtöbbet érte 

- ELKOBOZTA A RENDŐR- 
SÉG A „BAKTER" CIMÜ ÉLC- 
LAPOT. A kolozsvári rendőrség 
felsőbb utasitásra hivatkozva, ma 
reggel elkobozta Ványolós István 
kolozsvári ujságiró „Bakter" cimü 
élelapját. ; 

- KIUTALJÁK A JULIUSI 
FIZETÉSEKET ÉS NYUGDIJA- 
KAT. A bukaresti pénzügyminisz 
térium likvidáció-osztálya meg- 
kezdte az előkészületeit a juliu- 
si köztisztviselő és nyugdijaillet- 
mények kifizetésére. Az egyes 
pénzügyigazgatóságok julius hó 
28-án megkezdik az illetmények 
utalványozását és igy augusztus 
elsején Kolozsváron és az egész or 
szágban megindulnak a tisztvise- 
lői és nyugdijilletmények kifi- 
zetése. 
- ESZPERANTÓ TANFO- 

LYAM A ROYAL-MOZGÓBAN. 
A Royal-mozgóban ma az5, 7 és 9 
órás előadások hangos filmhir- 
adójának keretében be lesz mu- 
fatva Cseh Andornak, a volt ko- 
lozsvári lelkésznek, a jelenlegi há- 

gai Eszperantó Intézet vezetőjé- 
nek nemzetközi postások részére 
tartott eszperantó-tanfolyama. Er- 

re a körülményre felhivjuk az esz 

perantisták és az eszperantó iránt 
érdeklődők figyelmét. 

közül vidéki! 

válsá 
kolozsvári 

Borotva-pengével f 
(Cluj-Kolozsvár.) Tegnap éjjel 

négy órakor jelentették a III. ke- 
rületi rendőrségnek, hogy Müller 
János kolozsvári pékmester Fecs- 
ke-uccai lakásán öngyilkosságot 
követett el. A IH. kerületi rendőr- 
ség értesitette a központi renidőr- 
ség ügyeletes tisztjét, aki a ható- 
sági orvos jelenlétében kiszállott 
a helyszini vizsgálat megejtése 

végett. 
Megállapitást nyert, hogy az 

öreg pékmester 
borotvapengével felvágta bal- 
karján az ereket s mire tettét 
észrevették, már halott volt. 

Az öngyilkos pékmester bucsule- 

velet hagyott hátra, de egyes kö- 
rülményekből itélve, 

a gazdasági pálság kergette a 
szerencsétlen embert a ha- 

lálba. 

Megállapitást nyert, hogy Mül- 
ler János 

előre készült terve pvégrehaj- 
tására. 

Napokkal az öngyillkossága előtt 
buskomor volt s hangoztatta, hogy 
részére csak teher az élet, szom- 
baton pedig azt indtyányozta fe- 

leségének, hogy 

közösen menjenek a halálba. 

fTüz pusztitott a „Naárcisz" virág- 
üzlet Jókal uccai raktárában 

(Cluj-Kolozsovár.) Ma délelőtt 

10 óra tájban a Jókai-u. 2. szám 
alá hivták ki a tüzoltókat, ahol a 
„Nárcisz" virágüzlet pincéjébe le- 
vő raktárából füsgomolyagok tör- 
tek elő. Rosescu tüzoltóparancs- 
nok vezetése alatt pillanatok alatt 
a tüz szinhelyére szálltak ki a tüz 

konferencia e 

LONDON. Henderson, a lesze- 
relési konferencia elnöke, aki az 
elmult héten Pársban, Berlinben, 
Prágában és Münchenben járt a 
leszerelés ügyének előbbrevitele 
érdekében, tegnap hazaérkezett 
Londonba. A leszerelési konferen- 
cia elnöke megérkezése után nyi- 
latkozatot adoít utazásának ered- 
ményéről, amellyel a legnagyobb 
mértékben meg van elégedve. 
A „Daily Telegraph" Hender- 

son nyilatkozatával szemben meg- 
állapitja, hogy Franciaország 
nem hajlandó hadseregétcsökken- 
teni semmiféle presszióra sem. 
még kepésbbé engedményeket 

Szivszélhüdésben meghalt Viola Kora 

Ellentétek vannak a leszerelési 
inöke és az 

oltók, ahol 
néhány percnyi munka után 

eloltották a tüzet, 

ságból eredt. A pincében felhal- 
mozott ládák és virágkosarak let- 
tek a tüz martalékává. A kár je- 

lentéktelen. 

! tenni Németország javára, amely 
ugyanis fegyverkezési egyenjogu- 
ságot kért. A lap pvégül megálla- 
pitja, hogy Henderson és az angol 
kormány között nézeteltérés tá- 
madt a leszerelés kérdésében. - 
Ugyanis Henderson, aki a mun- 
káspárti kormányban külügymi- 
niszter volt, a leszerelés ügyét 
akarja megovalósitani, mig ezzel 
szemben az angol kormány tak- 
tikázó magatartást tanusit. A 
„Daily Telegraph végüll azt is le 
szögezi, hogy Hendersonnak ku- 
darcot valloít az a törekpése is, 
hogy Daladier és Hitler között lét 
re hozza a közeledést. 
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a jónevü kolozsvári épitészmérnök 
(Cluj-Kolozsoár.) Ma délelőtt 

váratlanul meghalt Viola Kornél, 
a széles körökben ismert kitünő 
épitész mérnök. Viola Kornél a 
Rákóczi-uti lakásáról a Monostori 
ut 538. számu ház II. emeletére 
ment s ott egyszercsak szivéhez 

kapott és összeesett. A ház lakói 

Matlák 
Tantulaidonos. felelős szerkesztő és kiadó: Maver Antal 

..................
. 

Mem göndör, hanem hullámos 

Nuomatoti MAYER konuopnyomdájában 

elvágta balkarján az ereket 

bi szenvedésnek. 

ugyis közel három évtizedet éltek 

nöke volt. Kolozsváron mindenl 

Keornél puritán egyéniségét s éj 

kelt általános részvétet. 

amely valószinüleg vigyázatlan 

le együtt s nincs értelme a továl 

Müllerné igyekezett elkeserede 
férjét megnyugtatni, de amint 
későbbi következmények igaz 
ták, ez nem sikerült, mert a 

rencséten ember mégis kereszti 
vitte elhatározását. 

A rendőrség és a hatósági orv 
feltevése szerint a szerencsétlk 
pékmester, mielőtt felvágta , 
ereit, valamivel Sze 
megmérgezte magát s halá Ezis 
lát a bepett méreg is előse- ellemi 

; ; tizede 
gitette. lesett 

Ezt a tényt azonban a későbi ari m 
ülváro boncolás fogja megállapitani. 

m meggega imegei 

el egy 
egény 
la nem 

akül 
özött. 
int ré 
nulatl 
unkás 
ondha 
ezerr 
iknak 

mlőin 
hsabb 

Év jt 
tyeten 

tják 
ebük 
Hegek 
ek nö 
incs a 
hetőse 
eg, 
lást a 
en tö 
iplom 
bak ol 
Égekre 
asabb 
nem 
ifutó 
acson 
ánlk 
emet 

Ey na 
izal 1 

ismerte és sokra értekelte Vid 

pen ezért halála széles rétegekb 

A STRANDFÜRD 
TOLVAJA 

(Cluj-Kolozspár.) Jelentet 
már a „Jóestét!", hogy az utób 
napokban feltünően sok lopi 
történt a kolozsvári strandfürll 
ben. Szombaton délután dr. Ro 
van Zenó rendőrkapitány letaró 
tatta a strand tolvaját, 

Neisz Aranka 44 éves Wesse- 
lényi Miklós-ucca 14. szám 

alatti lakos személyében, 
akinél nyomban házkutatást t 
tottak, amely meglepő eredmén) 
nyel végződött. Lakásán mintef 
17 ezer lej értékben különből 
ékszereket és értéktárgyakat ( 
láltak. Neisz Aranka, igen j 
módu nő hirében áll, bevallot 
hogy az ékszerek strandtolvajl 
sokból erednek. Bevallotta azt 
a tolvajnő, hogy az idén a beszl 
cei strandon mintegy 

20 ezer lej értékben lopko 
dott össze különböző holmi 

kat. 
A rendőrség lázasan nyomoz1 

nak megállapitása érdekébe 
hogy Neisz Aranka 

VALLOTT 

Mi és 
milyen uton szerezte pagyo y dij 

nát, Mire 

amelynek eredete ilyenformi lire v 

nem lehet kétséges. A rendőri k il. 
ása? a tolvaj nőt bünlajstromának ö 
yezői szeállitása után az ügyészségi 

adja át. ni ] 

mentőkért telefonáljak, de mire a : 
mentők az eset szinhelyére érkez- ét szed 

tek, Viola Kornél már halott oolt. NEM AZONOS. A ée Anult 

Viola Kornél élénk szerepet vitt egyik tóbbi számában séót la t 

Kolozsvár társadalmi életében. 1 frrl 0 ezekijokolt ekel i tulz 

Több társadalmi egyesületnek e 1 a üet éből ö ezvit yen 

volt vezető tagja, évek óta a KAC hogy s2 imnuftált Helgy lvi lek 

sportegyesületnek pedig aktiv el- testi sérüléseket szenvedett. El g, 
mecgy rel kapcsolatban az Aradi 1 Verh 

fectió R. T igazgatója ani etnek 
öSzlésé é: nün 

tartós ondolálása. Piata Unirik 32.) özléséte kórt feljen nem 
(Főtér, bejárat a Kismester-utca felöl) üzl tükb ő vet oza 

Mérsékelt nyári árak: jükkel ken nem az 
zz n - ; Kkél, ant. né 

laj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon: mi 

éső, 


